
PROVVIDENZE IMPRESE  2020

FAA
FORMAZIONE CONTRIBUTO EROGATO:  € 125 per la formazione esterna dell'apprendista.
APPRENDISTI

PRESENTAZIONE PRATICHE: 
► per la formazione esterna terminata dal 1/1/2020 al 30/6/2020 presentare entro il 31/10/2020.
► per la formazione esterna terminata dal 1/7/2020 al 31/12/2020 presentare dal 1/1/2021 al 30/4/2021.

FAI
FORMAZIONE CONTRIBUTO EROGATO:
AGGIORNAMENTO
PROFESSIONALE

PRESENTAZIONE PRATICHE: 
► per i corsi ultimati dal 1/1/2020 al 30/6/2020 presentare entro il 31/10/2020.
► per i corsi ultimati dal 1/7/2020 al 31/12/2020 presentare dal 1/1/2021 al 30/4/2021.

CCM
CONTRIBUTO
CARENZA
MALATTIA

PRESENTAZIONE PRATICHE: 
► per eventi di malattia terminati dal 1/1/2020 al 30/6/2020 presentare entro il 31/10/2020.
► per eventi di malattia terminati dal 1/7/2020 al 31/12/2020 presentare dal 1/1/2021 al 30/4/2021.

NB: 

PROVVIDENZE DIPENDENTI  2020

ALS
ACQUISTO LIBRI
SCOLASTICI

PRESENTAZIONE PRATICHE: 
► per acquisti effettuati dal 1/1/2020 al 30/6/2020 presentare entro il 31/10/2020.
► per acquisti effettuati dal 1/7/2020 al 31/12/2020 presentare dal 1/1/2021 al 30/4/2021.

NB: 

APA
ANZIANITA' CONTRIBUTO EROGATO: 
PROFESSIONALE
AZIENDALE

PRESENTAZIONE PRATICHE: 
► per anzianità di servizio maturate dal 1/1/2020 al 30/6/2020 presentare entro il 31/10/2020.
► per anzianità di servizio maturate dal 1/7/2020 al 31/12/2020 presentare dal 1/1/2021 al 30/4/2021.

1. Tutte le provvidenze potranno essere erogate a favore dello stesso beneficiario non più di una volta nell'anno solare, salvo quanto diversamente 
previsto per le singole Provvidenze. 
2. Tutte le domande dovranno essere corredate da documentazione specifica per ogni tipologia di contributo richiesto, come indicato sul manuale 
operativo.

per informazioni visita il nostro sito www.elba.lombardia.it o scrivi a sportelli@elba.lombardia.it

€ 170 a biennio, per ogni lavoratore che ha maturato 14 anni di anzianità continuativa di servizio in azienda.
€ 200 a biennio, per ogni lavoratore che ha maturato 20 anni di anzianità continuativa di servizio in azienda.

● 30% dei costi sostenuti dall'impresa, contributo massimo € 200, per corsi rivolti a imprenditori e dipendenti 
(contributo riconosciuto solo per corsi di durata <16 ore e >80 ore).
● 50% del costo netto della partecipazione di titolari, soci e collaboratori ad iniziative formative finanziate da 
Fondartigianato contestualmente ai loro dipendenti, contributo massimo € 520.

CONTRIBUTO EROGATO:  € 150 per ogni evento di malattia per il quale la ditta, se tenuta dal CCNL applicato, 
retribuirà i giorni di carenza di malattia.
Verrà erogato non più di un contributo per dipendente per anno civile (1/1-31/12).

in via sperimentale per l’anno 2020 le pratiche dovranno essere presentate dalle imprese presso gli sportelli 
accreditati di CONFARTIGIANATO, CNA, CLAAI e CASARTIGIANI.

in via sperimentale per l’anno 2020 le pratiche dovranno essere presentate dai lavoratori presso gli sportelli 
accreditati di CGIL, CISL e UIL.

CONTRIBUTO EROGATO: fino ad un massimo di € 200 per l'acquisto di libri scolastici per uno o più figli 
frequentanti le scuole superiori per l'anno scolastico 2020/2021.


